

Z československé republiky

Německý suveréin obnoven. — Národní listy píší: Máme již za sebou dva měsíce, za kterých již se ne předtím, např. v časů, kdy Německo bylo za to, že státní právo...

Poláci trýzní české horníky. — Praha, 2. dubna. "Duch Času" oznamuje z Dětmorovic, že v Polské a Německé Latyni bylo polským četnictvem zatčeno pět českých horníků na falešně udáných jménech...

Atentáty na Slovaku. — Praha, 2. dubna. — Poměry na Slovensku vyvíjejí se podivným způsobem. V zápatí jsou totiž odtaženy hlásky dva útoky, z nichž první spáchán byl ručním granátem...

Pro v. 1921 až 1923 vstala v úvodu stavba dvou lokomotiv, a nichž jedna má být v okolí Brna, druhá v okolí Prahy. Na Slovensku umíral se vusovka v Trenavě, na Moravě podlé uhelné pánev...

Československý vyslanec ve Vatikánu dr. Krofta odvezl dne 22. března papírů své pověřující listiny. Byl přijat s obvyklými poctami. Ve svém proslavě zdůraznil, že přímý styk Československé republiky s Vatikánem usnadní řešení společenských otázek...

Britská podpurná akce pro Československo. — Britská vláda a britský Červený kříž věnovali 14 milionů korun pro ranné a nemocné vojáky a na zmírnění byly obyvatele v Republice Československé. Peníze byly předány lize společnosti Červeného kříže v Ženevě...

Nejvyšší mahomedánský hodnostář. — Velký Čelebi, nejvyšší hodnostář mahomedánské církve, hned po sultánů tureckém. Je to prvý, co dovolil tento hospodář, aby byl fotografován.



Filipinci vyzráli na domácí pány. Na Filipínách stáli se domácí páni velkým křeslem, nájemníci povolají svoje přátele a ti seberou obydlí a přestěhují je na jiné místo.

tohoto seřízení přišly do Prahy boty a šaty všeho druhu pro muže, ženy a děti, léciva, rybí tuk, mléko, mýdlo, sádlo atd. Zboží toto rozdělují se různými okresům. Léčiva a rybí tuk dodávají se vojenským a civilním nemocnicím ve všech částech republiky.

Suroviny pro československý průmysl na osobní úvěr. — Národní listy z 19. března píší: V Praze mešká již několik měsíců náš krajan p. J. S. Leghart, americký Slovák, o jehož příjezdu jsme již před časem se zmínili. Pan Leghart jest zástupcem americké exportní a importní firmy Chas. W. Buck...

POSL. DR. ENGLIŠ O CEDULOVÉ BANCE. V brněnských "Lid. Nov." uveřejňuje prof. dr. Engliš delší úvahu o organizaci a příští působnosti čsl. cedulové banky dle vládního návrhu zákona...



ny stále v oběhu, jež by odpovídaly tím, jež v míru byly kovem kryty. To by byly státopokry formálně i svou povahou. Vedle nich bychom měli pružný doplněk v omezených státopokrych, jež by se vydávaly korunovému měnu a všechno podobné s ní (důchody, výnosy, ceny, dluhy atd.) ponechati jejímu osudu a budovati neodvisle od ní měnu shora, nýbrž že jest nutno pečovatí především o sanaci nynější náší měny papírové. Teprve až se nám podaří ustáliti hospodářské poměry, důchody, ceny, mzdy atd. a tím arei i hodnotu nynější koruny (což ovšem předpokládá povznesení výroby), bude možno pomýšlet na přechod k novému měnovému jednotce a fúzní soustavě peněžní. Prvním úkolem banky by bylo napřed odstranění státopokry přesahující nutnou potřebu míru, tedy asi 4 miliardy, jichž k oběhu potřebujeme. Z těch, jichž potřebujeme k oběhu, třeba část další stáhnouti, ale ne trvale, nýbrž jen proto, aby se vrátili zpět cedulovým ústavem na směny a lombard. Pak by eho měli zase dvojitě peníze. Jed-

Skupinové nabídky KNIH: SKUPINA 1, SKUPINA 2, SKUPINA 3, SKUPINA 4, SKUPINA 5, SKUPINA 6, SKUPINA 7, SKUPINA 8, SKUPINA 9, SKUPINA 10, SKUPINA B, SKUPINA C, SKUPINA D, SKUPINA E, SKUPINA F, SKUPINA G. Objednávky s příloženým obnosem laskavě adresujte na: POKROK PUBLISHING CO., 1417-1419 SO. 13TH STREET, OMAHA, NEB. (Union Depot Postal Sta.)

Objednávky s příloženým obnosem laskavě adresujte na: POKROK PUBLISHING CO., 1417-1419 SO. 13TH STREET, OMAHA, NEB. (Union Depot Postal Sta.)